



रिज़र्व बैंक - एकीकृत लोकपाल योजना

शिकायत दर्ज करने के लिए

<https://cms.rbi.org.in>

पर जाएँ

आरबीआई विनियमित संस्थाओं के विरुद्ध शिकायतों के निवारण के लिए एकल सुविधा



30 दिनों के भीतर शिकायतों का निवारण न होने या आरबीआई द्वारा विनियमित बैंकों/एनबीएफसी/क्रेडिट इंफॉर्मेशन कंपनियों/पेमेन्ट प्रणाली प्रतिभागियों द्वारा संतोषजनक निवारण न होने पर, आप उनकी शिकायत आरबीआई लोकपाल के समक्ष दर्ज कर सकते हैं



ऑनलाइन <https://cms.rbi.org.in> पर या डाक द्वारा केंद्रीकृत प्राप्ति और प्रसंस्करण केंद्र, भारतीय रिज़र्व बैंक, चंडीगढ़ - 160017 पर शिकायत दर्ज करें



अपवर्जन सूची में उल्लिखित सेवाओं को छोड़कर, अन्य सेवाओं में कमियों से संबंधित सभी शिकायतें शामिल हैं



अपनी शिकायत की वास्तविक स्थिति को शिकायत प्रबंधन प्रणाली (<https://cms.rbi.org.in>) पर देखें

अधिक जानकारी के लिए **14448** पर कॉल करें.

समय: कार्यदिवसों पर, राष्ट्रीय अवकाशों को छोड़कर:

- हिंदी और अंग्रेजी के लिए सुबह 8:00 बजे से रात 10:00 बजे तक
- 10 क्षेत्रीय भाषाओं (असमिया, बंगाली, गुजराती, कन्नड़, मराठी, मलयालम, ओडिया, पंजाबी, तेलुगु और तमिल) के लिए सुबह 9:30 बजे से शाम 5:15 बजे तक



आरबीआई कहता है...
जानकार बनिए,
सतर्क रहिए!



जनहित में जारी
भारतीय रिज़र्व बैंक
RESERVE BANK OF INDIA
www.rbi.org.in



अधिक जानकारी के लिए, <https://rbikehtahai.rbi.org.in/> पर जाएं
फ़ीडबैक देने के लिए, rbikehtahai@rbi.org.in को लिखें

कोका-कोला ने ओएनडीसी नेटवर्क से जुड़कर अपनी डिजिटल मौजूदगी बढ़ाई अपने रिटेल पार्टनर्स के लिये कोक शॉप का अनावरण किया

नई दिल्ली। कोका-कोला इंडिया ने ओएन नेटवर्क फॉर डिजिटल कॉमर्स (ओएनडीसी) में शामिल होने की

पहल

« **ओएनडीसी नेटवर्क भारत सरकार के वाणिज्य एवं उद्योग मंत्रालय के डिपार्टमेंट फॉर प्रमोशन ऑफ इंस्ट्री एण्ड इंटरनल ट्रेड (डीपीआईआईटी) की पहल है।**

घोषणा की है। इस शुरुआती सहयोग को सेलरऐप से सहयोग मिल रहा है, जिससे कोका-कोला को ओएनडीसी नेटवर्क की डेटा पर आधारित जानकारीयों, बाजार की समझ और रणनीतियों का फायदा उठाने में मदद

मिलेगी। इसके अलावा, कोका-कोला ने सिर्फ ओएनडीसी प्लेटफॉर्म पर अपना खुद का मार्केटप्लेस 'कोक शॉप' भी लॉन्च किया है। यह अभिनव मार्केटप्लेस कोका-कोला के उत्पादों के साथ उपभोक्ताओं के जुड़ने का तरीका बदलेगा और देशभर के रिटेलर्स को मजबूत बनाएगा।

ओएनडीसी नेटवर्क भारत सरकार के वाणिज्य एवं उद्योग मंत्रालय के डिपार्टमेंट फॉर प्रमोशन ऑफ इंस्ट्री एण्ड इंटरनल ट्रेड (डीपीआईआईटी) की पहल है। इस नेटवर्क से जुड़कर कोका-कोला इंडिया डिजिटल कॉमर्स के क्षेत्र में ज्यादा से ज्यादा उपभोक्ताओं तक पहुँच सकता है। इससे कोका कोला के उत्पादों की उपलब्धता बढ़ेगी।

इस शानदार अनुभव को आसान बनाने के लिये, टेकनोलॉजी इनोवटर, सेलरऐप ऑर्डर प्रबंधन और माल पर निगरानी रखने का काम करेगा और ओएनडीसी के आईडी की आसानी

से पहचान करेगा। सेलरऐप के डेटा से संचालित नजरिये की मदद से, कोका-कोला के विक्रेता अपने-अपने मार्केट सेगमेंट में विभिन्न ट्रेण्ड्स, पैटर्न और अवसरों की पहचान कर सकते हैं। ऐसा करने से उन्हें तुरंत और प्रभावी तरीके से अपनी रणनीतियों को दुरुस्त करने में मदद मिलेगी।

'कोक शॉप' मार्केटप्लेस मॉडल के माध्यम से, कोका-कोला रिटेलर्स को फायदा पहुंचाएगा। इसके लिए उन्हें उनके उत्पादों को बेचने के लिए एक और चैनल मुहैया कराया जा रहा है, साथ ही उपभोक्ताओं को खरीदारी के लिये कई टचपॉइंट्स लाए गए हैं। बड़े ई-कॉमर्स प्लेटफॉर्म तक पहुँचने में असमर्थ रहे रिटेलर्स को अब ग्राहकों को दोबारा पाने और ज्यादा लोगों को सेवा करने का मौका मिलेगा।

इस मॉडल को सफलतापूर्वक लागू करने के लिए, कोका-कोला ने एस्पटर टेकनोलॉजीज के साथ

भागीदारी की है, जोकि 'टेकनोलॉजी कैटलिस्ट' की भूमिका निभायेगा। वे रिटेलर्स को अपनी डिजिटल तरक्की करने के लिए एक रणनीति बनाने में मदद करेंगे। रिटेलर्स के लिये डिजिटल ऑर्डर-ट्रैकिंग और कोक शॉप एंजिनमेंट सॉल्यूशंस को एक साथ जोड़ने पर ध्यान दिया जाएगा।

इस मौके पर बात करते हुए, ओएनडीसी के एमडी एवं सीईओ टी. कोशी ने कहा, "बदलाव लाने वाले इस सफर में हम कोका-कोला को अपने नेटवर्क पर शामिल होते देखकर खुश हैं। इससे ग्राहकों को खरीदारी का बेजोड़ अनुभव मिलेगा और नेटवर्क पर विकल्पों की संख्या बढ़ेगी। ओएनडीसी में हम स्थानीय रिटेलर्स को मजबूत करना चाहते हैं, हम डिजिटल विजिबिलिटी बनाने में उनकी मदद करेंगे और उनके बिजनेस को बढ़ाएंगे। हमें उम्मीद है कि इस नेटवर्क पर सभी व्यवसाय और खरीदार भागीदारी करेंगे।"

कोका-कोला इंडिया एण्ड साउथव्हेस्ट एशिया में डिजिटल एकसीलेरेशन ऑफिस के वाइस प्रेसिडेंट अम्बुज देव सिंह ने कहा, "ओएनडीसी ने ई-कॉमर्स के परिदृश्य को सचमुच लोकतांत्रिक बनाया है। यह विक्रेताओं को डिजिटल बाजारों तक ज्यादा पहुँच देकर सशक्त बनाने का काम कर रहा है। हम इस सफर का हिस्सा बनकर खुश हैं, जिसमें ऑनलाइन मार्केटप्लेस के बदलाव पर ध्यान दिया जा रहा है। मार्केटप्लेस पर सभी को शामिल करने और ग्राहकों पर सबसे अधिक ध्यान देने की कोशिश की जा रही है। हम ओएनडीसी के साथ अपने सहयोग को जारी रखने के लिए उत्सुक हैं।"

कोका-कोला इन इंडिया की बॉटलिंग पार्टनर मून बेवरेजिस लिमिटेड ओएनडीसी पर कोका-कोला की पेशकशों के लिये 'नेटवर्क पार्टिसिपेंट' होगा।

संक्रमण के खिलाफ कैसे जीतें जंग: डॉ. अनिर्वाण चटर्जी, माइक्रोकॉन 2023

लखनऊ। माइक्रोबयोलॉजी और संक्रामक बीमारियों को लेकर एक प्रमुख राष्ट्रीय कॉन्फ्रेंस, माइक्रोकॉन 2023 का लखनऊ में आयोजन हुआ। 23 नवंबर से 26 नवंबर 2023 तक आयोजित इस कॉन्फ्रेंस में जाने-माने अंतरराष्ट्रीय और राष्ट्रीय विशेषज्ञों ने शिरकत की। यह कार्यक्रम इस क्षेत्र में अत्याधुनिक विकास का हब साबित हुआ जिसने देश में संक्रामक बीमारियों के बढ़ते मामलों पर चर्चा करने का एक मंच प्रदान किया। इस मौके पर, आईआईटी-बॉम्बे में इनक्यूबेट किए गए जीनोमिक्स पर आधारित डायग्नोस्टिक समाधानों में अग्रणी हेस्टेकएनालिटिक्स के को-फाउंडर एवं सीईओ, डॉ. अनिर्वाण चटर्जी ने लोगों को संबोधित किया। उन्होंने क्लिनिकल प्रैक्टिस में होल जीनोम सीक्वेंसिंग के सामने आने वाली चुनौतियों से निपटने के लिए एक व्यापक खोज की पेशकश की। उनके

सत्र में वहां उपस्थित लोगों को संक्रामक रोगों के संदर्भ में सीक्वेंसिंग तकनीक के इस्तेमाल से जुड़े अवसरों और चुनौतियों के बारे में गहराई से जानने का मौका मिला। डॉ. चटर्जी कहते हैं, हाल के वर्षों में, जीनोमिक सीक्वेंसिंग के आने से संक्रामक रोगों की जांच के क्षेत्र में काफी बदलाव देखने को मिला है। इस दमदार तरीके से रोगजनकों की आनुवंशिक जानकारी को डिकोड करने में काफी मदद मिली है। इसने संक्रामक रोगों की समझ, जांच और उपचार को लेकर नई संभावनाओं के द्वार खोले हैं। हालांकि, बाकी अन्य तकनीकी नवचारों की तरह ही, जीनोमिक सीक्वेंसिंग के अपने फायदे और मुश्किलें हैं। सटीकता और परिशुद्धता, समय पर बीमारी का पता चलना, त्वरित बदलाव, पदा प्रतिरोधता की पहचान और महामारी विज्ञान की निगरानी और वैक्सीन का निर्माण प्रमुख विशेषज्ञों के रूप में

मौजूद हैं। वहीं दूसरी तरफ, कीमत, संसाधन की सघनता, पर्याप्त बुनियादी ढांचा, जैव सूचना विज्ञान की जटिलताएं, नैतिक तथा गोपनीयता संबंधी चिंताएं और विकासशील क्षेत्रों में सीमित उपलब्धता, सीक्वेंसिंग को एक जांच दूल के रूप में पेश करने की न्यूनता की तरफ इशारा करती है। इसमें कोई शक नहीं कि जीनोमिक्स सीक्वेंसिंग संक्रामक रोगों की जांच के क्षेत्र में बहुत बड़ा बदलाव लेकर आई है, इसके बावजूद जैसे-जैसे तकनीकी विकास होता है। इसकी पूर्ण क्षमता को जानना और बुनिया भ्रम में इसकी पहुँच को सुनिश्चित करना सबसे जरूरी होगा।" इस तरह के कार्यक्रमों के महत्व के बारे में अपने विचार रखते हुए डॉ. चटर्जी ने कहा, माइक्रोकॉन 2023, इस क्षेत्र में विशेषज्ञों के साथ जुड़ने और ज्ञान के आदान-प्रदान के लिए एक महत्वपूर्ण मंच के रूप में कार्य कर रहा है।

सन आई हॉस्पिटल ने यूपी के पहले कंटूरा लेसिक सर्जरी वाले आई हॉस्पिटल का किया शुभारंभ



लखनऊ। लखनऊ के गोमती नगर में आलमबाग के बाद सन आई हॉस्पिटल की दूसरी ब्रांच लखनऊ राजधानी और आसपास के क्षेत्रों के नेत्र रोगों के इलाज में अग्रणी सन आई हॉस्पिटल, लखनऊ के गोमती नगर में अपनी दूसरी ब्रांच का शुभारंभ किया है। सन आई हॉस्पिटल की नई ब्रांच समिट बिल्डिंग के सामने स्थित है। सन आई हॉस्पिटल का नया ब्रांच कंटूरा लेसिक सर्जरी की सुविधा वाला यूपी का पहला आई हॉस्पिटल

लेसिक सर्जरी की सुविधा उपलब्ध है। नई ब्रांच में भी सभी सुविधाएं उपलब्ध हैं। अस्पताल में 14 अनुभवी नेत्र रोग विशेषज्ञ डॉक्टरों उपलब्ध हैं। साथ ही अस्पताल में अत्याधुनिक उपकरणों से लैस ऑपरेशन थियेटर भी हैं।

नई ब्रांच के बारे में बताते हुए डॉ. सुधीर श्रीवास्तव ने कहा, हम अपनी नई ब्रांच के साथ लखनऊ के लोगों को अत्याधुनिक मेडिकल टेकनोलॉजी के साथ बेहतर आंखों का इलाज प्रदान करने के लिए सदैव तत्पर हैं। हम अपने मरीजों को उच्च गुणवत्ता वाली सेवाएं प्रदान करने के लिए प्रतिबद्ध हैं। इसी प्रतिबद्धता को पूरा करने के लिए हमने अपने नए ब्रांच में कंटूरा लेसिक सर्जरी की सुविधा भी शुरू की है। यह सुविधा यूपी में पहली बार किसी आई हॉस्पिटल में उपलब्ध हुई है।

कंटूरा लेसिक सर्जरी में पारंपरिक लेसिक और अन्य दृष्टि सुधार विधियों की तुलना में बेहतर दृश्य परिणाम प्राप्त होते हैं। सन आई हॉस्पिटल की स्थापना 2002 में डॉ. सुधीर श्रीवास्तव ने की थी। अपनी स्थापना के साथ ही यह अस्पताल आंखों के इलाज में अग्रणी बना है। अस्पताल में विभिन्न प्रकार के आंखों के इलाज, जैसे कि मोतियाबिंद, रतौंधी, ग्लूकोमा, आई हर्षिज, आंखों के ट्यूमर, डायबिटीज से संबंधित रेटिनोपैथी व

लखनऊ पब्लिक स्कूल्स एण्ड कॉलेजेज में कोलोसियम 2023 का सफल आयोजन संपन्न



लखनऊ। लखनऊ पब्लिक स्कूल्स एण्ड कॉलेजेज द्वारा आयोजित 6वीं इंटर स्कूल स्टेड एथलेटिक चैम्पियनशिप कोलोसियम-2023 की ट्राफी सीतापुर के विद्यार्थी स्कूल के नाम रही। जिनोंने 222 अंक अर्जित कर प्रथम स्थान प्राप्त किया। कोलोसियम के विजेताओं को पुरस्कृत किया गया। इस अवसर पर अर्जुन अवाडी रचना गोविंद, शैलेंद्र प्रताप सिंह (एथलेटिक्स कोच), गुर गोविन्द सिंह स्पोर्ट्स कॉलेज), लक्ष्मण अवाडी हिमांशु तिवारी, जबलपुर से पथार कानून

एमज़ॉन मिनीटीवी ने रच दिया है इतिहास

मुंबई। एमज़ॉन की नि:शुल्क वीडियो स्ट्रीमिंग सर्विस, एमज़ॉन मिनीटीवी के बेस्ब्री से इंतजार की जाने वाली स्पोर्ट्स ड्रामा सीरीज, स्लम गॉल्फ ने चेंबूर, जहाँ %स्लम गॉल्फ% के सिलसिले की शुरुआत हुई थी और जिसके बारे में अंतरराष्ट्रीय सर्फिट में भी बाजार गर्म था, उसके बीचो-बीच 35000 वर्गफुट के पोस्टर लगाकर दर्शकों के बीच एक बहुत बड़ी हलचल पैदा कर रही है। सच्ची कहानियों से प्रेरित, स्लम गॉल्फ में शरद केलकर, मयूर मोरे और अर्जुन औजला अहम किरदारों में हैं।

पोस्टर पेश करने के इस अनूठे तरीके के साथ, अपनी जिंदगी में बड़े-बड़े सपने देखने और उन सपनों को पूरा करने के जुनून पर बने इस दिलकश ड्रामा के लॉन्च के मौके पर झुंगियों के एक बड़े से हिस्से का इस्तेमाल किया गया था। ऐसा किसी भी ओ.टी.टी. प्लेटफॉर्म द्वारा पहली बार किया गया है,



पोस्टर पेश करने के इस अनूठे तरीके के साथ, अपनी जिंदगी में बड़े-बड़े सपने देखने और उन सपनों को पूरा करने के जुनून पर बने इस दिलकश ड्रामा के लॉन्च के मौके पर झुंगियों के एक बड़े से हिस्से का इस्तेमाल किया गया था। ऐसा किसी भी ओ.टी.टी. प्लेटफॉर्म द्वारा पहली बार किया गया है, एमज़ॉन मिनीटीवी ने झुंगी-झोपड़ी सपनों को पूरा करने का कोई साधन नहीं है, यह सीरीज खास तौर पर

मार्च से शेयरों का खरीद-बिक्री के दिन ही निपटान, सेबी चेयरपर्सन ने कहा- पूरी तरह से वैकल्पिक होगी नई प्रणाली

मुंबई। बोर्ड बैठक के बाद सेबी की चेयरपर्सन माधवी पुरी बुच ने बताया कि हम मार्च 2024 के अंत तक शेयरों की खरीद-बिक्री में टी प्लस जीरो (टी+0) निपटान नियम लागू करने की योजना बना रहे हैं। टी+0 का मतलब शेयरों का खरीद और बिक्री वाले दिन ही निपटान करना है। इसके 12 महीने बाद टी प्लस यानी तत्काल निपटान की व्यवस्था लागू की जाएगी।

करने की योजना बना रहे हैं। टी+0 का मतलब शेयरों का खरीद और बिक्री वाले दिन ही निपटान करना है। इसके 12 महीने बाद टी प्लस यानी तत्काल निपटान की व्यवस्था लागू की जाएगी।

नियम मौजूदा नियमों के समानांतर होंगे और पूरी तरह से वैकल्पिक होंगे। नए नियम चुनिंदा बड़े उत्पादों के आवेदन मिले हैं।



पूजी बाजार नियामक सेबी अगले वर्ष मार्च से शेयरों की खरीद और बिक्री वाले दिन ही निपटान प्रणाली पेश करने की योजना बना रहा है। इसके बाद तुरंत निपटान प्रणाली लागू की जाएगी। नियामक पहले ही शेयर निपटान की अवधि को घटाकर टी+1 (खरीद-बिक्री के अगले दिन निपटान) कर चुका है। बोर्ड बैठक के बाद सेबी की चेयरपर्सन माधवी पुरी बुच ने बताया कि हम मार्च 2024 के अंत तक शेयरों की खरीद-बिक्री में टी प्लस जीरो (टी+0) निपटान नियम लागू

के लिए उपलब्ध होंगे और उसमें भी चयन करना वैकल्पिक होगा। सेबी ने इसी वर्ष जनवरी में टी+1 व्यवस्था लागू की थी। इससे पहले टी+2 निपटान व्यवस्था लागू थी। एक सवाल के जवाब पर पुरी ने कहा कि सेबी निश्चित रूप से आर्थिक सार्वजनिक निर्गम (आइपीओ) के अत्यधिक मूल्यांकन के मुद्दे पर विचार करेगा। इस सप्ताह पांच कंपनियों के आइपीओ में रिकार्ड 2.6 लाख रुपये

एंटीड फार्मा ने डॉ. मनोज गुप्ता के साथ मिलकर मिर्जापुर में आयोजित किया कॉव्लियर इंफ्लॉट रुबीनिंग कैम्प

मिर्जापुर। जाने-माने रिसर्च-बेस्ड फार्मास्युटिकल संगठन और आॅथेंटिक, ई.एन.टी. और डर्मेटोलॉजी क्षेत्र की दवाइयों में विशेषज्ञता के लिए मशहूर एंटीड फार्मास्युटिकल्स को यह बताते हुए गर्व का अनुभव हो रहा है कि कंपनी, प्रसिद्ध ई.एन.टी. स्पेशलिस्ट और सक्रूति ई.एन.टी. हॉस्पिटल और सक्रूति फाउंडेशन के चीफ ई.एन.टी. कंसल्टेंट और फाउंडर डायरेक्टर डॉ. मनोज कुमार गुप्ता, एमबीबीएस, एमएस (ई.एन.टी.) के नेतृत्व में की जा रही पहल के लिए उन्हें सहयोग दे रही है। इस पहल के अंतर्गत आज चैतगंज स्थित प्लेबे स्कूल, मिर्जापुर में मुफ्त ई.एन.टी. जांच शिविर का आयोजन किया गया। एंटीड फार्मास्युटिकल्स के सीईओ श्री निखिल के. मसुरकर ने इस उद्देश्य के लिए कंपनी की प्रतिबद्धता के बारे में बताया। उन्होंने कहा, हम यह समझते हैं कि किसी व्यक्ति में सुनुने की क्षमता कम हो जाने से उस व्यक्ति और उसके

परिवार पर क्या असर पड़ता है। हमने इस शिविर में सहयोग दिया और कॉव्लियर इंफ्लॉटेशन के बारे में जागरूकता फैलाई। हमें उम्मीद है कि इस तरह हम लोगों को नई रेशनी दिखा रहे हैं, जिससे उन्हें संपूर्ण और अधिक समृद्ध जीवन का अवसर मिल रहा है। एंटीड फार्मा, हेल्थकेयर की दुनिया में सकारात्मक बदलाव लाने के लिए समर्पित है और ऐसी कोशिशों से समाज के प्रति हमारे संकल्प का पता चलता है। सक्रूति हॉस्पिटल के चीफ ई.एन.टी. कंसल्टेंट और फाउंडर डायरेक्टर डॉ. मनोज कुमार गुप्ता, एमबीबीएस, एमएस (ई.एन.टी.) ने इस बारे में कहा, इस अभियान में एंटीड फार्मा का सहयोग मिलना हमारा सौभाग्य है। कॉव्लियर इंफ्लॉटेशन, उन लोगों के लिए आशा की किरण है, जिनमें सुनुने की क्षमता गंभीर रूप से कम हो चुकी है। इस तरह उन्हें जीवन बदल देने वाला एक माध्यम मिलता है, जिससे उनके जीवन की गुणवत्ता में बहुत सुधार आ सकता है।

एसएएमई प्लेटफॉर्म से बीएसई के मेन बोर्ड में शामिल होने के लिए बीएसई ने जारी की नई गाइडलाइन

नई दिल्ली। बीएसई ने उन एसएएमई के लिए कुछ दिशानिर्देश जारी किए हैं जो बीएसई एसएएमई प्लेटफॉर्म को छोड़कर बीएसई मुख्य बोर्ड में शामिल होना चाहते हैं। मेन बोर्ड का मतलब बीएसई की एसएएमई प्लेटफॉर्म को छोड़कर 100 या 300 कंपनियों की सूची में शामिल होना है।

गाइडलाइन 1 जनवरी 2024 से लागू हो जाएगी। आपको बता दें कि बीएसई ने नई गाइडलाइन के अलावा

पास कम से कम तीन साल के लिए एसएएमई प्लेटफॉर्म पर लिस्ट होना जरूरी है।



SME प्लेटफॉर्म पर लिस्टिंग के लिए पात्रता मानदंड में भी बदलाव किया है।

बीएसई की मेनबोर्ड में ट्रांसफर होने से पहले आवेदनकर्ता के पास 250 पब्लिक शेयरहोल्डर होने चाहिए। एसएएमई आवेदनकर्ता को कम से कम तीन वित्तीय वर्षों में से किसी दो के लिए सकारात्मक परिचालन लाभ होना चाहिए और एसएएमई में माइग्रेशन आवेदन करने के तत्काल वित्तीय वर्ष में प्रॉफिट आफ्टर टैक्स

एफपीआई ने रोकी बिकवाली, नवंबर में अब तक 378.2 करोड़ रुपये का किया निवेश



नई दिल्ली। विदेशी पोर्टफोलियो निवेशकों ने शेयर बाजार में अपनी लगातार बिकवाली रोक दी और इस महीने अब तक 378.2 करोड़ रुपये का निवेश किया। हालांकि एफपीआई ने अक्टूबर में 245.48 करोड़ रुपये और सितंबर में 147.67 करोड़ रुपये के शेयर बेचे थे।

जानिए एफपीआई ने क्यों रोकी बिकवाली और अब तक इस कैलेंडर ईयर में कितना किया निवेश। पढ़िए क्या है पूरी खबर। नवंबर महीने में विदेशी पोर्टफोलियो निवेशकों (एफपीआई) ने शेयर बाजार से जारी अपने बिकवाली को रोक दिया और 378 करोड़ रुपये का निवेश किया। यह निवेश अमेरिकी बॉन्ड यील्ड में तेज गिरावट के कारण आया है। डिफॉजंटरी के आंकड़ों के मुताबिक एफपीआई ने अक्टूबर में 24,548 करोड़ रुपये और सितंबर में 14,767 करोड़ रुपये के शेयर बेचे थे। हालांकि निकासी से पहले, एफपीआई मार्च से अगस्त तक इन डेज महीनों में लगातार निवेश किया था और इस अवधि के दौरान 1.74 लाख करोड़ रुपये बाजार में डाले थे। इस कैलेंडर वर्ष में अब तक एफपीआई ने 96,340 करोड़ रुपये का निवेश किया है। यस सिक्योरिटीज इंडिया में इंस्टीट्यूशनल इंडिकेटीज रिसर्च के रणनीतिकार हिशर जैन ने कहा, हमारा मानना है कि इमरजिंग मार्केट में जोखिम उठाने की क्षमता में सुधार और अमेरिका में जोखिम-मुक्त यील्ड में गिरावट एफपीआई प्रवाह को भारत की ओर आकर्षित करेगी। आंकड़ों के मुताबिक, एफपीआई ने इस महीने (24 नवंबर तक) भारतीय शेयरों में 378.2 करोड़ रुपये का निवेश किया है। विदेशी निवेशक इस महीने चार दिन खरीदार रहे और शुरुआत को 2,625 करोड़ रुपये की बड़ी खरीदारी की। अक्टूबर के मध्य में अमेरिका में मुद्रास्फीति में उम्मीद से बेहतर गिरावट ने बाजार को यह मानने का विश्वास दिला दिया है कि फेड ने दरों में बढ़ोतरी कर दी है।

10 सबसे मूल्यवान कंपनियों में 4 कंपनियों का संयुक्त स्क्वड बढकर हुआ 65,671.35 करोड़, रिलायंस इंस्ट्रीज टॉप गेनर

नई दिल्ली। स्टॉक एक्सचेंज की शीर्ष 10 कंपनियों में से चार का संयुक्त बाजार मूल्य (एमकेप) पिछले सप्ताह बढ़कर 65671.35 करोड़ रुपये हो गया। इन चारों कंपनियों में रिलायंस इंडस्ट्रीज का एमकेप सबसे ज्यादा बढ़ा है। जानिए और कौन-कौन से कंपनियों के एमकेप में हुई बढ़ोतरी और कौन-कौन से कंपनियों के एमकेप में हुई गिरावट। पढ़िए पूरा डेटा और क्या है पूरी खबर। शेयर बाजार की 10 सबसे बड़ी कंपनियों में से चार कंपनियों का संयुक्त मार्केट वैल्यूेशन पिछले सप्ताह बढ़कर 65,671.35 करोड़ रुपये हो गया। इन चार कंपनियों में से सबसे अधिक एमकेप रिलायंस इंडस्ट्रीज का बढ़ा है। इन कंपनियों का बढ़ा एमकेप कुल 10 में से रिलायंस इंडस्ट्रीज, एचडीएफसी बैंक, आईसीआईसीआई बैंक और भारतीय एयरटेल इन चार कंपनियों के एमकेप में गिरावट देखने को मिली है।

किस कंपनी का कितना बढ़ा एमकेप? रिलायंस इंडस्ट्रीज का एमकेप सबसे अधिक 26,014.36 करोड़ रुपये बढ़कर 16,19,907.39 करोड़ रुपये रहा। एचडीएफसी बैंक का एमकेप 20,490.9 करोड़ रुपये बढ़कर 11,62,706.71 करोड़ रुपये हो गया।

26/11 हमले के 15 साल पूरे

अमेरिकी राजदूत ने मुंबई हमले के पीड़ितों को दी श्रद्धांजलि

मुंबई (महाराष्ट्र)। मुंबई आतंकी हमले की 15वीं बरसी पर भारत में अमेरिकी राजदूत एरिक गार्सेटी ने रिविवार को मुंबई में अमेरिकी वाणिज्य दूतावास में पीड़ितों को श्रद्धांजलि दी। इसके साथ ही अमेरिकी दूत ने आतंकवाद के खतरे के खिलाफ भारत के साथ लड़ने की वाशिंगटन की प्रतिबद्धता की पुष्टि की।

गार्सेटी ने X (पूर्व में ट्विटर) पर पोस्ट किया, %आज मुंबई में 26/11 के आतंकवादी हमलों की 15वीं बरसी है। हम मारे गए पीड़ितों की स्मृति का सम्मान करते हैं और भारत सरकार के साथ मिलकर आतंकवादी कृत्यों के खिलाफ लड़ाई जारी रखने की प्रतिज्ञा करते हैं। इससे पहले, इजरायल के दूत नाओर गिलोन ने भी चबाड हाउस स्मारक पर पीड़ितों को श्रद्धांजलि दी, जिसकी दीवारों पर सभी पीड़ितों के नाम खुदे हुए हैं। गिलोन ने X पर पोस्ट किया, मुंबई

आतंकी हमले के 15 साल बाद यूनाइटेडकीस्ट्रीट्स। यह तख्तीर नरीमन (चबाड) हाउस की छत पर बने निशाना

आतंकियों ने ताज और ओबेरॉय होटल, छत्रपति शिवाजी महाराज टर्मिनस, नरीमन हाउस में यहूदी केंद्र और लियोपोल्ड कैफे को निशाना बनाया था।

स्मारक की है, जहां सभी मुंबई 26/11 पीड़ितों के नाम खुदे हुए हैं। ओम शांति गौरतलब है कि हमलों के दौरान मारे गए 166 लोगों में छह यहूदी भी शामिल थे। हाल ही में, इजरायल ने आधिकारिक तौर पर

लक्षर-ए-तैयबा (एलईटी) आतंकी घोषित किया है। यह कार्रवाई केंद्र सरकार के किसी भी अनुरोध के बिना



की गई है। इस बीच, विदेश मंत्री एस जयशंकर ने भी 26/11 के आतंकवादी हमलों के पीड़ितों के प्रति अपना सम्मान व्यक्त किया और कहा कि इन भयावह कृत्यों के अपराधियों को न्याय के कटघरे में लाने की भारत की कोशिश जारी है। जयशंकर ने X (पूर्व में ट्विटर) पर पोस्ट किया, 26/11 मुंबई आतंकवादी हमले को

आज 15 साल हो गए हैं। इन भयावह कृत्यों की योजना बनाने और उन्हें अंजाम देने के लिए जिम्मेदार

सुरक्षाकर्मियों सहित 166 लोग मारे गए थे। वहीं, 18 सुरक्षाकर्मियों की जान भी चली गई थी और 300 से अधिक घायल हुए थे। आतंकियों ने ताज और ओबेरॉय होटल, छत्रपति शिवाजी महाराज टर्मिनस, नरीमन हाउस में यहूदी केंद्र और लियोपोल्ड कैफे को निशाना बनाया था। ऐसा माना जाता है कि मूल निवासियों के अलावा, इन स्थानों पर यूरोपीय, भारतीय और यहूदी भी अवसर आते हैं। इसमें लक्षर-ए-तैयबा के नौ आतंकवादी मारे गए थे और हमलों में जीवित बचे एकमात्र पाकिस्तानी आतंकवादी मोहम्मद अजमल आमिर कसब को छत्रपति शिवाजी टर्मिनस रेलवे स्टेशन से गिरफ्तार किया गया था। मई 2010 में, कसब को मौत की सजा सुनाई गई और दो साल बाद पुणे शहर की अधिकतम सुरक्षा जेल में फांसी दे दी गई।

लोगों को न्याय के कटघरे में लाने की हमारी कोशिश जारी है।

दक्षिण मुंबई में 26 नवंबर, 2008 को पाकिस्तान से समुद्री मार्ग से आए 10 लक्षर-ए-तैयबा (एलईटी) के आतंकवादियों ने यहूदियों के केंद्र चबाड हाउस समेत कई जगहों पर हमला कर दिया था। इस अंधाधुंध हमले में छह यहूदियों और 18

हमारे जीवन का महत्वपूर्ण हिस्सा है संविधान

कानूनों को सरल बनाने पर क्या बोले सुप्रीम कोर्ट के जज संजीव खन्ना



नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट के न्यायाधीश संजीव खन्ना ने कानूनों को सरल बनाने की वकालत की। उन्होंने कहा कि कानूनों को युवा पीढ़ी के लिए सरल, अधिक मानवीय और अनुकूल बनाना की जरूरत है। सुप्रीम कोर्ट के जज संजीव खन्ना ने कहा कि भारतीय संविधान एक जीवंत दस्तावेज है, जो लाखों लोगों के जीवन को प्रभावित करता है। उन्होंने सभी से दृढ़ संकल्प एकता और आशावाद के साथ आगे बढ़ने का आग्रह किया। जज खन्ना ने कहा कि आज हम 74वां संविधान दिवस मना रहे हैं। हम खुद को अपने देश की यात्रा में एक महत्वपूर्ण क्षण में पाते हैं। भारतीय संविधान को बार-बार एक जीवित दस्तावेज के रूप में परिभाषित किया गया है, क्योंकि यह हमारे जीवन का एक हिस्सा है। न्यायमूर्ति खन्ना ने कहा कि 1950 में संविधान ने 350 मिलियन लोगों के जीवन को बदल दिया था और आज 1.4 बिलियन लोगों के जीवन पर अमिट छाप और प्रभाव जारी है। उन्होंने एक कार्यक्रम के दौरान कहा कि आज जब हम अपनी कानूनी प्रणाली के उद्देश्यों पर विचार करते हैं तो हमें युवा पीढ़ी

के लिए अपने कानूनों को अधिक सरल और सुलभ बनाने की आवश्यकता को पहचानना चाहिए। बता दें कि सुप्रीम कोर्ट में आज संविधान दिवस के अवसर पर एक कार्यक्रम का आयोजन किया गया था। इस कार्यक्रम में राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू, छद्म डीवाई चंद्रचूड़, केंद्रीय कानून मंत्री अर्जुन राम मेघवाल समेत सुप्रीम कोर्ट के कई जज भी मौजूद थे। 26 नवंबर 1949 को देश के संविधान को अपनाया गया था। हर साल 26 नवंबर को संविधान दिवस के रूप में मनाया जाता है।

देश में कब और क्यों मनाया जाता है संविधान दिवस

नई दिल्ली। सभी भारतीयों के लिए आज का दिन बेहद खास है। आज ही के दिन वो किताब बनकर तैयार हुई थी, जिसने हमें दुनिया के

था, लेकिन इसे पहले ही स्वीकृति मिल गई थी। संविधान लागू होने से दो महीने पहले 26 नवंबर 1949 को संविधान बनने वाली सभा ने

सामाजिक न्याय मंत्रालय ने 19 नवंबर 2015 को एक फैसला लिया कि 26 नवंबर को देश संविधान दिवस को मनाने के फैसले के पीछे इसके निर्माता डॉ. भीमराव अंबेडकर का नाम जुड़ा है। दरअसल, साल 2015 में डॉ. भीमराव अंबेडकर के 125वें जयंती वर्ष के रूप में 26 नवंबर को सामाजिक न्याय और अधिकारिता मंत्रालय ने इस तारीख को 'संविधान दिवस' के रूप में मनाने के केंद्र सरकार के फैसले को अधिसूचित किया था। इस फैसले के बाद से प्रति वर्ष 26 नवंबर को राष्ट्रीय संविधान दिवस के रूप में मनाया जाता है। इस दिन को राष्ट्रीय कानून दिवस के रूप में भी जाना जाता है।

संविधान दिवस को मनाने का फैसला इसके निर्माता डॉ. अंबेडकर को श्रद्धांजलि देने के लिए किया गया था। गौरतलब है कि भारतीय संविधान कई सिद्धांतों और दृष्टियों को समेटे है, जिनके आधार पर देश की सरकार और नागरिकों के लिए मौलिक राजनीतिक

सिद्धांत, प्रक्रियाएं, अधिकार, दिशा निर्देश, कानून आदि तय किए गए हैं।

भारत की आजादी से लेकर संविधान बनने तक की कहानी अब डिजिटल रूप में भी देखी जा सकती है। आजादी का अमृत महोत्सव कार्यक्रम के तहत भारत सरकार ने डीएवीपी की साइट पर ऑडियो-वीजुअल सामग्री भी डाली है, जिसमें संविधान बनने का सफर और इसे बनाने में कौन-कौन शामिल था, उनके बारे में बताया गया है। इसमें संविधान से संबंधित कुछ जरूरी जानकारी भी दी गई है। इसे आप यहां देख सकते हैं।

भारत सरकार ने संविधान के बारे में लोगों को जागरूक करने के लिए इसको कई भाषाओं में उपलब्ध कराया है। संविधान में क्या-क्या शामिल है और इसमें क्या अधिकार दिए गए हैं, इसे अब अलग-अलग भाषाओं में पढ़ा जा सकता है। ये तमिल, पंजाबी, उर्दू, संस्कृत, बंगाली, मैथिली, मराठी और कई अन्य भाषाओं में उपलब्ध है।

यह एक त्रासदी है कोचीन विश्वविद्यालय में मची भगदड़ पर केरल के राज्यपाल ने जताया दुःख

कोच्चि। कोच्चि यूनिवर्सिटी ऑफ साइंस एंड टेक्नोलॉजी में

के वार्षिक उत्सव के दौरान भगदड़ मच गई थी, जिसमें 4 लोगों की

आदेश

मीडिया से बात करते हुए आरिफ मोहम्मद ने कहा, मैंने कुलपति से बात की उन्होंने मुझसे कहा कि वे जांच का आदेश देने जा रहे हैं। यह एक त्रासदी है। यह बहुत बड़ी क्षति है। मेरा उन परिवारों के प्रति संवेदना है जिन्होंने इन युवा और प्रतिभाशाली लोगों को खा दिया है। बता दें कि शनिवार (26 नवंबर) को कोचीन विश्वविद्यालय



जान चली गई और 60 से अधिक लोग घायल हुए थे। इस टेक फेस्ट में सिंगर निखिता गांधी कंपस के हालात तब बिगड़े जब बारिश होने लगी और छात्रों के बीच भगदड़ मच गई। शनिवार रात साढ़े आठ बजे कोशिकोड के सरकारी गेस्ट हाउस में मुख्यमंत्री पिनाराय विजयन की अध्यक्षता में मंत्रियों की आपाजत बैठक हुई। मंत्रियों ने अपनी संवेदनाएं व्यक्त कीं और रिविवार को होने वाले सभी उत्सव और कलात्मक कार्यक्रम को रद्द करने का फैसला किया गया।

केरल सरकार ने रिविवार को

कहा कि कोचीन विश्वविद्यालय में मची भगदड़ की जांच के लिए एक विशेषज्ञ समिति का गठन किया जाएगा। राज्य की उच्च शिक्षा मंत्री आर बिंदू ने कहा कि दुःखद घटना के संबंध में विश्वविद्यालय के कुलपति और उच्च पर्याप्त विभाग के प्रधान सचिव से रिपोर्ट मांगी गई है। उन्होंने कहा कि जब ऐसे आयोजन किए जा रहे हों तो भीड़ नियंत्रण के लिए पर्याप्त तैयारी सुनिश्चित करना आयोजकों की जिम्मेदारी है। उन्होंने कहा कि सारी रिपोर्ट आने के बाद ही आगे कोई कार्रवाई की जाएगी।

कोच्चि शहर के पुलिस आयुक्त ए अकबर ने बताया कि मृतकों में अशुभ थम्बो, एन रूपथा, सारा थॉमस और चौथा व्यक्ति पलक्कड़ निवासी एल्विन था। मंत्री बिंदू और राजीव, केरल के पूर्व वित्त मंत्री थॉमस इसाक और कांग्रेस सांसद हिबी इंडन भी चारों छात्रों के अंतिम दर्शन के लिए अन्य राजनीतिक नेताओं के साथ मौजूद थे।

सबसे बड़े संविधान वाला देश कहने का अधिकार दिया। आज ही के दिन संविधान में ऐसे मौलिक अधिकार की रूपरेखा दी गई, जो देश के हर वर्ग के व्यक्ति को आजाद कहने का हक देता है। भारत में आखिर कब संविधान स्वीकार किया गया, किस दिन संविधान दिवस मनाया जाता है और इसे क्यों मनाया जाता है, आज कई लोगों को इसका पता नहीं होगा। वैसे तो भारत में 26 जनवरी 1950 को संविधान लागू किया गया

कई दौर की चर्चाओं और संशोधनों के बाद आखिरकार संविधान को स्वीकार किया था। इसी कारण 26 नवंबर को संविधान दिवस के रूप में मनाया जाता है। देश के लोगों को संविधान के बारे में जागरूक करने के लिए संविधान दिवस मनाया जाता है। संवैधानिक मूल्यों की जानकारी देश के हर नागरिक को हो इसके लिए संविधान दिवस मनाने का फैसला हुआ था। इसी दिन देश ने संविधान को स्वीकार किया था जिसके चलते

रूस ने मेटा पर की बड़ी कार्रवाई, प्रवक्ता को वाटेट लिस्ट में डाला

मास्को। रूस ने मेटा पर बड़ी कार्रवाई की है। उसने मेटा के प्रवक्ता एंडी स्टोन को वाटेट लिस्ट में डाल दिया है। इरिस्ट न्यूज एजेंसी ने रिविवार को यह जानकारी दी। TASS के मुताबिक, रूस के गृह मंत्रालय ने एंडी स्टोन के खिलाफ आपराधिक जांच शुरू कर दी है। हालांकि, उसने जांच या आरोपों के बारे में ज्यादा जानकारी नहीं दी है। गौरतलब है कि रूस ने मेटा के मुख्य सोशल प्लेटफॉर्म फेसबुक और इंस्टाग्राम दोनों को पिछले साल फरवरी में यूक्रेन पर आक्रमण के तुरंत बाद प्रतिबंधित कर दिया था। रूसी जांच समिति ने मार्च 2022 में कहा था कि उसने मेटा के कर्मचारियों के अवैध कार्यों के खिलाफ आपराधिक जांच शुरू कर दी है। समिति ने कहा कि स्टोन ने अपने प्लेटफॉर्म पर रूसी सेना के खिलाफ हिंसा के आह्वान पर लगाए गए प्रतिबंध को हटा दिया था।

बैंकाँक में विश्व हिंदू कांग्रेस का हुआ समापन, हिंदू समाज को मजबूत करने का लिया संकल्प

बैंकाँक। तीन दिवसीय विश्व हिंदू कांग्रेस, हिंदू संगठनों के बीच एकता को मजबूत करने के संकल्प के साथ रिविवार को संपन्न हुआ। इस दौरान सनातन धर्म के खिलाफ आतंरिक नफरत और पूर्वाग्रहों का प्रभावी ढंग से मुकाबला करने का संकल्प भी लिया गया।

उल्लूचसमी के दौरान सत्रों में, प्रतिनिधियों ने विदेशों में चुने गए हिंदू जन प्रतिनिधियों को सत्रों के माध्यम से संपादित करके और उनके बीच बातचीत बढ़ाने का निर्णय लिया गया। आयोजकों ने घोषणा की कि अगली विश्व हिंदू कांग्रेस 2026 को मुंबई में आयोजित की जाएगी। प्रतिनिधियों को नरम और सख्त लड़ुओं के अनूठे वितरण के साथ हिंदू एकता का संदेश दिया गया। प्रत्येक प्रतिनिधि को दिए गए लड़ुओं के डिब्बे पर एक संदेश है। उस

संदेश में लिखा था, 'दुर्भाग्य से, वर्तमान में हिंदू समाज एक नरम लड़ु जैसा है, जिसे आसानी से टुकड़ों में



तोड़ा जा सकता है और फिर आसानी से निगल लिया जा सकता है। साथ ही संदेश में लिखा था, 'एक बड़ा कठोर लड़ु मजबूती से बंधा हुआ, एकजुट होता है और इसे टुकड़ों में नहीं तोड़ा जा सकता है। हिंदू समाज एक बड़े सख्त लड़ु की तरह होना चाहिए, जिसे तोड़ना बहुत मुश्किल है। तभी यह शत्रुपूर्ण ताकतों से अपनी रक्षा करने में सक्षम होगा।

थाईलैंड की राजधानी में सम्मेलन हिंदू संगठनों के बीच एकता को मजबूत करने और सनातन धर्म के

विश्वास और प्रतिनिधियों के अस्तित्व की आत्मा मानता है। विश्व हिंदू कांग्रेस के संस्थापक स्वामी विज्ञानानंद ने कहा, 'कोविड महामारी के दौरान हिंदुओं तक पहुंचने की प्रक्रिया धीमी हो गई थी। हम अब इस प्रक्रिया को पुनर्जीवित कर रहे हैं।

उन्होंने कहा कि ध्यान उन ईसाई संगठनों के नियंत्रण में मंदिर की भूमि को पुनः प्राप्त करने पर भी होगा, जिन्होंने कॉलेजों और अन्य संस्थानों का निर्माण किया है। विज्ञानानंद ने कहा, ये मंदिर की जमीनें हैं, जिनकी लीज डीड समाप्त हो चुकी है।

को समापन भाषण दिया। आरएसएस प्रमुख ने दुनिया भर में रहने वाले हिंदुओं से लोगों के साथ अपने रिश्ते मजबूत करने की अपील की। उन्होंने कहा कि हिंदू धर्म शांति और खुशी का मार्ग खोलता है और संपूर्ण मानवता को सभी प्राणियों के अस्तित्व की आत्मा मानता है।

विश्व हिंदू कांग्रेस के संस्थापक स्वामी विज्ञानानंद ने कहा, 'कोविड महामारी के दौरान हिंदुओं तक पहुंचने की प्रक्रिया धीमी हो गई थी। हम अब इस प्रक्रिया को पुनर्जीवित कर रहे हैं।

उन्होंने कहा कि ध्यान उन ईसाई संगठनों के नियंत्रण में मंदिर की भूमि को पुनः प्राप्त करने पर भी होगा, जिन्होंने कॉलेजों और अन्य संस्थानों का निर्माण किया है। विज्ञानानंद ने कहा, ये मंदिर की जमीनें हैं, जिनकी लीज डीड समाप्त हो चुकी है।

युद्धविराम के दूसरे दिन राहत सामग्री लेकर 200 ट्रक गाजा पहुंचे, फलस्तीनी ले रहे राहत की सांस

गाजा। इजरायल और हमाम में युद्धविराम की घोषणा के बावजूद अभी तक गाजा के कई हिस्सों में आईडीएफ के हमले जारी हैं। इजरायल और फलस्तीन में युद्धविराम के बीच फलस्तीनी राहत की सांस ले रहे हैं।

इस बीच युद्धविराम के दूसरे दिन 200 ट्रक भोजन और चिकित्सा आपूर्ति राहत सामग्री लेकर गाजा पहुंचे। ट्रकों को राफा क्रॉसिंग के माध्यम से गाजा की ओर भेजा गया। संयुक्त राष्ट्र ने बताया कि नित्जाना से 200 ट्रक भेजे गए, जबकि उनमें से 187 ट्रक बीती शाम 7 बजे (स्थानीय समय) तक ही सफलतापूर्वक गाजा में प्रवेश कर गए थे। बाकी के ट्रक आज सुबह पहुंचे। मानवीय मामलों के समन्वय के लिए संयुक्त राष्ट्र कार्यालय ने कहा कि गाजा में भोजन, पानी, आश्रयों के लिए अकतए और चिकित्सा सामग्री भेजी गई है। इसी के साथ इजरायल

रक्षा बलों ने एक्स (पूर्व में ट्विटर) पर पोस्ट कर बताया कि 129,000 लीटर ईंधन भी गाजा में पहुंचाया गया है। ओसीएचए के अनुसार, बंधकों को निकालने में सहायता के लिए 11 एम्बुलेंस और एक फ्लेटीवेट अल शिफा अस्पताल पहुंचाया गया। संयुक्त राष्ट्र ने डिलीवरी को संभव बनाने के



लिए फलस्तीनी और मिस्र की रेड क्रिसेंट सोसाइटी की भूमिका की भी सराहना की और कहा कि जितना अधिक समय तक रोक रहेगी, गाजा में उतनी अधिक सहायता भेजी जाएगी। शनिवार को हुई और बंधकों की रिहाई का स्वागत करते हुए

OCHA ने सभी बंधकों की तत्काल और बिना शर्त रिहाई की अपील की। शनिवार को हमाम से बंधकों के दूसरे बैच में 13 इजरायली और 4 थाई नागरिकों को रिहा किया। इससे पहले, शुकुवार को सौदे के पहले दिन 24 बंधकों के पहले समूह को रेड क्रॉस की अंतरराष्ट्रीय समिति के कर्मचारियों

सैन्य बैरकों पर बंदूकधारियों का हमला, सिएरा लियोन के राष्ट्रपति ने की राष्ट्रव्यापी कर्फ्यू की घोषणा

एपी, फ्रीटाउन (सिएरा लियोन)। पश्चिम अफ्रीकी देश की राजधानी फ्रीटाउन में सैन्य बैरकों पर



बंदूकधारियों के हमले के बाद रिविवार को देशव्यापी कर्फ्यू लागू हो गया है। सिएरा लियोन के राष्ट्रपति जूलियस माडा बायो ने इसकी घोषणा की है। क्षेत्र में तख्तापलट की बढ़ती घटनाओं के बीच व्यवस्था बिगड़ने की आशंका बढ़

गई है। समाचार एजेंसी के अनुसार, अज्ञात बंदूकधारियों ने सुबह-सुबह राजधानी फ्रीटाउन में

जारी रखे हुए हैं, इसलिए देशव्यापी कर्फ्यू घोषित कर दिया गया है और नागरिकों को घर के अंदर रहने की सलाह दी है। बायो जून में दूसरे कार्यकाल के लिए फिर से चुने गए हैं। हालांकि, ये चुनाव काफी विवादित माने जाते हैं क्योंकि मुख्य विपक्षी दल ने सिएरा लियोन के चुनाव आयोग पर उनकी पार्टी के साथ परिणामों में हेराफेरी करने की साजिश रचने का आरोप लगाया था। दो दशक से भी अधिक समय पहले 11 साल के क्रूर गृहयुद्ध की समाप्ति के बाद से देश में पांच राष्ट्रपति चुनाव आयोजित किए जा चुके हैं। आर्थिक स्थिति कमजोर होने के कारण बायो को लगातार आलोचना का सामना करना पड़ रहा है। सिएरा लियोन की सात मिलियन से अधिक की लगभग 60 प्रतिशत आबादी गरीबी का सामना कर रही है, युवा बेरोजगारी पश्चिम अफ्रीका में सबसे अधिक में से एक है।

टोक्यो। गुजरात के मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल आज जापान पहुंचे हैं। पटेल का जापान में भारतीय राजदूत सिबी जॉर्ज ने टोक्यो हवाई अड्डे पर स्वागत किया। बता दें कि वाइब्रेंट गुजरात शिखर सम्मेलन से पहले साझेदारी को मजबूत करने के लिए भूपेंद्र पटेल जापान में उच्च स्तरीय प्रतिनिधिमंडल का नेतृत्व करेंगे। पटेल के साथ आए प्रतिनिधिमंडल में राज्य के कई वरिष्ठ अधिकारी, उद्योग जगत के नेता और व्यवसायी शामिल हैं। इस बीच पटेल ने कहा कि वह गुजरात और जापान के बीच संबंधों और अवसरों को मजबूत करने के लिए तत्पर हैं। जापान में भारतीय दूतावास ने डू (पूर्व में ट्विटर) पर पोस्ट किया, गुजरात राज्य के माननीय मुख्यमंत्री महामहिम भूपेंद्रभाई पटेल का

विमर्श

पटेल ने यामानाशी शहर के गवर्नर कोटारो नागासाकी से भी मुलाकात की और उनके साथ विचार-विमर्श किया।

उनकी जापान यात्रा पर स्वागत करते हुए सम्मानित महसूस कर रहा है। टोक्यो में नारिता हवाई अड्डे पर आगमन पर राजदूत सिबी जॉर्ज ने माननीय मुख्यमंत्री का स्वागत किया। पोस्ट पर प्रतिक्रिया देते हुए गुजरात सीएम ने कहा, गर्मजोशी से स्वागत के लिए धन्यवाद राजदूत सिबी जॉर्ज। गुजरात और जापान के बीच संबंधों को मजबूत करने और

नरेंद्र मोदी करेंगे। जापान यात्रा पर निकलने से पहले, पटेल ने कहा था कि गुजरात जापान के साथ एक विशेष बंधन साझा करता है क्योंकि कई जापानी कंपनियां गुजरात राज्य में काम करती हैं और राज्य के विकास में योगदान देती हैं। गुजरात के मुख्यमंत्री ने कहा कि वह 10वें वाइब्रेंट शिखर सम्मेलन में जापान के व्यापार और उद्योग जगत के नेताओं को आमंत्रित करने के लिए उत्सुक हैं। उन्होंने कहा कि



वह टोक्यो में गुजराती समुदाय के साथ भी बातचीत करेंगे। सीएम पटेल ने एक्स पर पोस्ट किया, %मैं आज गुजरात सरकार का प्रतिनिधित्व करने वाले एक उच्च-स्तरीय प्रतिनिधिमंडल के साथ जापान की यात्रा के लिए खाना हो रहा है। गुजरात 2009 से लगातार जीवंत गुजरात वैश्विक शिखर सम्मेलन में भाग ले रहा है और कई जापानी कंपनियां वर्तमान में गुजरात में काम कर रही हैं और विकास में महत्वपूर्ण योगदान दे रही हैं। हमारा जापान के साथ एक विशेष बंधन है। पटेल ने कहा, हमें विश्वास है कि शिखर सम्मेलन की जीवंत पृष्ठभूमि में यह यात्रा गुजरात में बड़े पैमाने पर निवेश आकर्षित करने के साथ-साथ जापान के साथ गुजरात के संबंधों को मजबूत करने में मदद करेगी।

अख़्त ने इंसान को इज्जत का ताज अता किया



इटावा अवधानामा ब्युरो। महेश्वरी चुंगी स्थित दरगाह मौला अब्बास पर स्व.नाज हसन के चेहेलुम पर हसन अब्बास और पत्नी सराय स्थित बड़े इमामवाड़े में स्व.सुहेल हसन की बरसी पर मूल हसन की ओर से मजलिसों का आयोजन किया गया दरगाह मौला अब्बास पर आयोजित मजलिस में तकरीर करते हुए मौलाना मुजफ्फर हुसैन की मुजफ्फरनगर ने कहा अख़्त कुरान में कह रहा है हमने इंसान को इज्जत का ताज अता किया और सबसे ज्यादा इज्जत दी इंसान मौत की बाद में इंसान को पैदा किया। इसी क्रम में पत्नी सराय स्थित बड़े इमामवाड़े में स्व.सुहेल हसन की बरसी पर मूल हसन की ओर से आयोजित मजलिस में मौलाना अब्बास हसन जैदी इमाम चुमा इटावा ने तकरीर की। मजलिस में जाफर इंदानी अलीगढ़, सलमान रिजवी,ग़ाज़ी,तालिब रजा, अशहद कादरी,तालिब रिजवी, मो. इब्राहीम ने कलाम पेश किए और नसीर हुसैन,फैसल फर्रुख़ाबाद व सलीम रजा इटावा ने सोझखानी की।

राशिद को मिली प्रदेश कांग्रेस सचिव की जिम्मेदारी

इटावा अवधानामा ब्युरो। सदर विधानसभा के पूर्व विधानसभा प्रत्याशी मोहम्मद राशिद को उनकी मेहनत और लगन को देखते हुए पार्टी नेतृत्व ने उन्हें कांग्रेस पार्टी का पुनः प्रदेश सचिव नियुक्त किया गया। कांग्रेस के महासचिव के सी वेणुगोपाल ने मोहम्मद राशिद खान का मनोनयन पत्र जारी करते हुए उन्हें एक बार फिर प्रदेश कांग्रेस कार्यकारिणी में सचिव की जिम्मेदारी सौंपी है। कांग्रेस प्रदेश सचिव बनने जाने से उत्साहित मोहम्मद राशिद ने पार्टी नेतृत्व सहित कांग्रेस महासचिव के सी वेणुगोपाल का आभार व्यक्त किया और पार्टी नेतृत्व को भरोसा दिलाया कि वह पार्टी को मजबूत करने के साथ आगामी लोकसभा चुनाव में कांग्रेस की जीत में अहम भूमिका का निर्वहन करेंगे। इस अवसर पर जिलाध्यक्ष मलखान सिंह,शहर अध्यक्ष पल्लव डूबर,राजस्थान के भरतपुर प्रभारी अरुण यादव,हाजी फजल यूसुफ खं,आसिफ जारदान, कोसल सिंह कुशवाहा,सलाहउद्दीन अंसारी,सरवर अली,सरवती बेगम सहित पार्टी के अन्य नेताओं और पदाधिकारियों व कार्यकर्ताओं ने मोहम्मद राशिद को बधाई व शुभकामनाएं दी हैं।

प्रोजेक्ट नई किरण ने छह परिवार का काराया पुनर्मिलन



ललितपुर अवधानामा संवाददाता। स्थानीय पुलिस लाइन्स सभागार में पुलिस अधीक्षक मो.मुश्ताक के निर्देशन में प्रोजेक्ट नई किरण का आयोजन किया गया, जिसमें नई किरण के सभी सदस्यों द्वारा समझाने के बाद 06 परिवार में आपसी सुलह के आधार पर समझौता कराया गया। 06 परिवार खुशी-खुशी, साथ-साथ रहने को तैयार हो गये एवं आपस में मिठाई खिलाकर रिश्तों की मिठास का दिया संदेश व 10 मामलों में अभिमान तिथि दी गई। नई किरण प्रोजेक्ट से जनपद में बिखरे हुए परिवारों को जोड़कर उनके दायमत्य जीवन में एक नई रोशनी आयेगी। प्रोजेक्ट नई किरण के अंतर्गत बिखरे परिवार को एक सूत्र में बाँधने का प्रयास है। इस दौरान अजय बरया, डा.दीपक चौधे, प्रो.भगवत नारायण शर्मा, डा. एस.पी.पाठक, सुधा कुशवाहा, डा.जनक किशोरी शर्मा, डा.सुभाष जैन, डा. संजीव शर्मा, ए.एस.अरमान कुरेशी, उ.नि. रामजी सिंह चन्देल, महिला आरक्षी रीना आदि का विशेष सहयोग रहा।

संविधान की प्रस्तावना का वाचन किया गया



हरदोई अवधानामा संवाददाता। अपर जिला जज/सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण सुधाकर दुबे द्वारा बताया गया कि 26.11.2023 को उत्तर प्रदेश राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण लखनऊ के निर्देशानुसार व जिला जज /अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण हरदोई राज कुमार सिंह के आदेश के अनुरूप में संविधान दिवस के अवसर पर जनपद व्यायालय हरदोई के दस कक्षीय भवन के सभागार में समस्त व्यायिक अधिकारियों तथा कर्मचारियों द्वारा संविधान की प्रस्तावना का वाचन किया गया। इस अवसर पर अपर जिला श्रीमती प्रीती श्रीवास्तव ने संविधान की प्रस्तावना का पठन पाठन कराया भारत के संविधान को अंगीकृत किये जाने की तिथि 26 नवम्बर है इस अवसर पर अपर जिला जज/ नोडल अधिकारी राष्ट्रीय लोक अदालत हेमंत कुमार सिंह व अन्य व्यायिक अधिकारीजग, व्यायालय के कर्मचारीगण एवं तहसील सदर से लीगल एड क्लीनिक दिनेश कुमार, बिलग्राम से आशीष तिवारी तथा अन्य पराविधिक स्वयं सेवक मौजूद रहे।

टीएम ने किया औचक निरीक्षण, दिए दिशा-निर्देश



हरदोई अवधानामा संवाददाता। जिलाधिकारी मंगला प्रसाद सिंह ने आज तहसील सदर के मतदाता पंजीकरण केन्द्र का औचक निरीक्षण किया उन्होंने कक्ष में मतदाता पुनरीक्षण से संबंधित कार्य को देखा। जिलाधिकारी ने उपजिलाधिकारी स्वाती शुक्ला व तहसीलदार विनोद कुमार सिंह को निर्देश दिया कि कक्ष में साफ-सफाई की उचित व्यवस्था की जाए। मतदाता पुनरीक्षण में लगे कर्मियों को बैठने की पर्याप्त व्यवस्था की जाए। इसके बाद उन्होंने तहसील के अन्य हिस्सों का निरीक्षण किया साफ-सफाई की दिशा में देखकर कड़ी नाराजगी जतायी तथा नाजिर का एक दिन का वेतन काटने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि कम्प्यूटरों का रखरखाव उचित तरीके से किया जाए। लेखापाल कक्ष में बीएलओ के लिए बैठने की व्यवस्था की जाए। कक्ष में दूरी हुई कुर्तियों को हटाया जाए। उन्होंने कहा कि तीनों विधान सभा के लिए अलग वीआरसी कक्ष बनाया जाए। इस अवसर पर अतिरिक्त मजिस्ट्रेट प्रथम विनोद कुमार, जिला सूचना अधिकारी संतोष कुमार व अन्य संबंधित अधिकारी व कर्मचारी उपस्थित रहे।

न्यायालय परिसर में शपथ ग्रहण समारोह का आयोजन



सहारनपुर अवधानामा संवाददाता। उच्च न्यायालय इलाहाबाद एवं मानवीय राज्य विधिक प्राधिकरण लखनऊ के निर्देशानुसार आज का यह यादगार दिन यानि के 26 नवम्बर 2023 जिले भर में संविधान दिवस के रूप में बड़े उल्लास की साथ मनाया गया। जिला जज एवं अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण श्रीमती बबीता रानी ने सिविल कोर्ट परिसर में समस्त सम्मानित व्यायिक अधिकारीगण, व्यायिक कर्मचारी स्टाफ एवं जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के स्टाफ को संविधान की शपथ दिलाई गई। इसी क्रम में अपर जिला जज / सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण सहारनपुर श्री मपेन्द्र प्रताप ने आज जिला कारागार में निरुद्ध समस्त बन्दिनों को संविधान की शपथ दिलायी उन्होंने समस्त बन्दिनों को सामाजिक, आर्थिक, और राजनैतिक न्याय, विचार, अभिव्यक्ति, विश्वास, धर्म और, उपसान की स्वतंत्रता की शपथ दिलायी।

संविधान बचाओ देश बचाओ के लिए प्रदर्शन कर राष्ट्रपति के नाम ज्ञापन दिया



मथुरा अवधानामा संवाददाता। महात्मा ज्योतिराव फुले विकास समिति एवं अखिल भारतीय संविधा फाउंडेशन के संयुक्त तत्वाधान में संविधान बचाओ देश बचाओ प्रदर्शन गांधी स्मारक विकास बाजार मथुरा पर व्यापारी नेता दिनेश आनंद पापे की अध्यक्षता में आहूत किया गया प्रदर्शन के दौरान चार सूत्रीय खुला मांग पत्र एवं आई यू कार्यालय कोतवाली के माध्यम से महामहिम राष्ट्रपति महोदया को प्रस्तुत किया। प्रदर्शन के दौरान संविधान बचाओ देश बचाओ भारत में जातीय जनगणना कराओ भारत में समान शिक्षा लागू करो भारतीय संविधान के मूल तत्वों का संरक्षण की मांग लिखे नारों की पटिका हाथों में लेकर गगन भेदी नारों के बीच प्रदर्शन किया गया इस मौके पर समिति अध्यक्ष रमेश सैनी ने अपने संबोधन में कहा कि भारत की सत्ता पर भारत को आसमानता की खाई में धकेलना वाले लोग काबिज हैं। जिससे संविधान रचना आवश्यक है। समता फाउंडेशन के अध्यक्ष लुकेश कुमार राठी ने कहा भारत के आम नागरिकों को राष्ट्र की मुख्य धारा से जोड़ने का काम संविधान करता है। इसके संरक्षण एवं पालन हेतु समानता स्थापित करने हेतु समान शिक्षा जातीयजनगणना और संविधान की रक्षा आवश्यक है विरोध प्रदर्शन करने वालों में प्रमोद जाटव रामदयाल सैनी दिनेश आनंद पापे सपा व्यापार सभा अध्यक्ष मथुरा मनीष कुमार खामिनी राज गब्बर सपा नेता मनीष सैनी कैलाश सैनी सौदन सिंह बोकानेरी भाई संजय बीडीसी बृजेश कुमार भोलू भाई आकाश अरोड़ा विवेक कुमार जितेंद्र कुमार राजू माहोर रामवीर यादव भोला बाबू राजेंद्र डूबर आदि उपस्थित रहे हैं।

केन्द्र सरकार द्वारा बुन्देलखण्डवासियों की उपेक्षा से लोगों में असन्तोष फैल रहा है: बु.वि.सेना



ललितपुर। स्थानीय कम्पनी बाग में बुन्देलखण्ड प्रान्त निर्माण के सम्बन्ध में बुन्देलखण्ड विकास सेना प्रमुख हरीश कपूर की अध्यक्षता में एक बैठक आहूत की गई। कहा कि हमारे बुन्देलखण्ड के सारे के सारे जनप्रतिनिधि केवल चुनावी मोहरे बनकर रह गये हैं जो चुनाव के समय बुन्देलखण्ड की जनता को लुभावने वायदे करके वोट ठगने का काम करते हैं। उन्होंने कहा कि 2024 के लोकसभा चुनाव के पहले जनजागरण अभियान चलाकर पृथक बुन्देलखण्ड प्रान्त निर्माण आन्दोलन को तेज करेगी। कहा कि बुन्देलखण्ड की जनता अपना प्रांत बुन्देलखण्ड प्रान्त का सपना संजोये हुए जनप्रतिनिधियों और मंत्रियों के आश्रमों के झूले में झुलते हुए लम्बा वक गुजार चुकी है, लेकिन सपना कब हकीकत में तब्दील

विश्व धरोहर सप्ताह का हुआ समापन



ललितपुर। विश्व धरोहर सप्ताह पर क्षेत्रीय पुरालेख इकाई झांसी, इन्टेक ललितपुर चैटर एवं बुन्देलखण्ड इतिहास पुरातत्व एवं संस्कृति शोध समिति के संयुक्त तत्वाधान में चल रहे विरासत सप्ताह का समापन किया गया। समापना अवसर पर अतिथि के रूप में डीएम अक्षय त्रिपाठी मौजूद रहे। जिलाधिकारी ने कहा कि हमारा देश का गौरवशाली इतिहास एवं प्राचीन संस्कृति पूरे विश्व की मार्गदर्शक रही है, हमारी धरोहरें एवं पर्यटन केन्द्रों की बदौलत भारत को सोने की चिड़िया कहा जाता था। वीरभूमि बुन्देलखण्ड की संस्कृति सबसे प्राचीन संस्कृति है जहां पर रामायण, पुराणों, महाभारत जैसे ग्रंथों की रचना हुयी, यहां की सभ्यता सबसे प्राचीन सभ्यता है जिसने पूरे देश का मार्ग आदिकाल से प्रशस्त किया है। भगवान राम ने वनवास के 12 वर्ष चित्रकूट में व्यतीत किये एवं अजेय विरासत व पर्यटन स्थलों को विकसित का समन किया, यह हरदोल को

अपर आयुक्त आगरा मंडल मंजू लता ने मतदेय स्थलों का किया निरीक्षण



अपर आयुक्त आगरा मण्डल आगरा मंजू लता ने आज भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार मतदेय स्थलों पर आयोजित विशेष दिवस पर विधानसभा निर्वाचन क्षेत्रों की निर्वाचक नामावलिओं के संचालित विशेष पुनरीक्षण अभियान का पर्यवेक्षण किया। अपर आयुक्त ने विधानसभा क्षेत्र 110-करहल के पोलिंग बूथ 82-कंपोजिट विद्यालय सिमरऊ, बूथ संख्या-84 कंपोजिट विद्यालय कुतुबपुर बुजुर्ग, बूथ संख्या-85 कंपोजिट विद्यालय अंडनी का निरीक्षण कर चल रहे पुनरीक्षण कार्य का स्थलीय निरीक्षण कर बूथ लेवल अधिकारियों, सुपरवायजर से प्राप्त फॉर्म-6, 7, 8 के बारे में जानकारी प्राप्त करते हुये कहा कि अभियान के दौरान 01 जनवरी 2024 को अहंतामान 18 वर्ष की आयु पूर्ण कर

ऑनलाइन ठगी करने वाले गए जेल

अवधानामा संवाददाता

मथुरा। थाना गोवर्धन पुलिस ने पहचान वाला बनकर बैंक खातों से ऑनलाइन ठगी करने वाले पांच साइबर अपराधियों को गिरफ्तार किया है। इनके कब्जे से एक तमंचा, पांच एंड्राइड मोबाइल फोन, दो फर्जी आधार कार्ड, चार एटीएम कार्ड, 41 सिम कार्ड, 81600 रुपये बरामद किये हैं। सभी आरोपितों को पुलिस ने देवसेरस से भगोसा जाने वाले मार्ग से गिरफ्तार किया।

आरोपितों द्वारा फर्जी पहचान पत्र से सिम आसाम, बिहार, झारखण्ड आदि से निकलवाकर, फर्जी बैंक एकाउंट खुलवाकर, ट्रू कॉलर, फेसबुक से अज्ञात नम्बरों पर फर्जी सिम से कॉल कर व फेसबुक सोशल साइटवर, फोन पे आदि से जानकारी हासिल कर जान पहचान वाला बनकर उनके व्हाट्सएप व मोबाइल नम्बर पर कॉल कर उनको झांसे में लेकर अवैध रूप से उनके खाते से अपने फर्जी खातों में पैसा डलवाकर धोखाधड़ी करके ठगे गये रूपयों को आपस में बाट लेते हैं।

अमर सेनानी के नाम से बनने वाले सभागार से आने वाली पीढियां को प्रेरणा मिलेगी



अवधानामा संवाददाता रायबरेली। प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के आशीर्वाद से 1857 अमर क्रांति के नायक राणा बेनी माधव बक्स सिंह के नाम से सभागार बनने का काम शुरू हो गया है। समिति के अध्यक्ष राधबेद्र प्रताप सिंह संरक्षक पूर्व विधायक गजाधर सिंह समेत अन्य लोगों ने नीव में एक ईंट रखकर निर्माण कार्य का शुभारंभ किया। इसके समिति के वरिष्ठ सदस्यों ने राणा जी की मूर्ति पर माल्यार्पण किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए अध्यक्ष श्री सिंह ने कहा कि मूर्ति लगाने से जो प्रयास शुरू हुए थे वह अब माननीय मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ जी के आशीर्वाद से आगे बढ़ रहे हैं। अमर सेनानी के नाम से बनने वाले सभागार से आने वाली पीढियां को प्रेरणा मिलेगी। संरक्षक पूर्व विधायक श्री सिंह ने कहा कि समिति के सभी सदस्यों को इसके लिए बहुत-बहुत बधाई आज समिति की सदस्यों की एकजुटता और अथक प्रयास का ही

सिसोलर में महाराजा बाबा का तीन दिवसीय मेला आज से



मौदहा हमीरपुर। 26 नवंबर मौदहा विकास खण्ड के बड़ौ आबादी वाले गाँव सिसोलर स्थित महाराजा बाबा का प्राचीनतम तीन दिवसीय मेला 27 नवंबर से 29 नवंबर तक चलेगा। 29 नवंबर को भव्य ईनामी दंगल के साथ ही इस ऐतिहासिक मेले का समापन होगा। बताते चलें कि मौदहा विकास खण्ड के गाँव सिसोलर में महाराजा बाबा का ऐतिहासिक एवं सुप्रसिद्ध कबीर पंथी आश्रम है। यहाँ कार्तिक पूर्णिमा एवं वैशाखी पूर्णिमा को वर्ष में दो बार मेला लगता है। जिसमें कार्तिक पूर्णिमा के मेले में सर्वाधिक भीड़ उमड़ती है। इसमें मेला और भंडारा के साथ ही ईनामी दंगल एवं युवाओं की दौड़ प्रतियोगिता आयोजित की जाती है। 127 नवंबर को कार्तिक पूर्णिमा के दिन महाराजा बाबा के हजारों भक्त उनकी समाधि स्थल पर मत्था टेकने

विकसित भारत संकल्प यात्रा का अवलोकन करने पचखुरा गांव पहुंचे मण्डलायुक्त



अवधानामा संवाददाता हमीरपुर। जनपद में 21 नवंबर 2023 से 26 जनवरी 2024 तक चलने वाले विकसित भारत संकल्प यात्रा कार्यक्रम का अवलोकन करने/प्रतिभाग करने आज आयुक्त चित्रकूटधाम मंडल श्री बालकृष्ण त्रिपाठी कुरारा विकास खंड के पचखुरा गांव पहुंचे। इस मौके पर आईसीडीएस विभाग समूह, स्वास्थ्य विभाग, सहकारिता, अग्रणी बैंक जिला प्रबंधक द्वारा जन सुरक्षा योजनाओं एवं वितीय साक्षरता से संबंधित स्टॉल तथा समाज कल्याण विभाग, पशुपालन विभाग, जल जीवन मिशन, कृषि विभाग, पंचायत राज विभाग आदि के द्वारा अपनी विभागीय योजनाओं से संबंधित स्टॉल/ पम्पलेट लगाकर योजनाओं का प्रचार प्रचार किया गया।

महाराजश्री को नमन कर भावांजलि अर्पित की



अवधानामा संवाददाता मथुरा। महान विभूति सदरुदेव श्रीस्वामी गीतानंद जी महाराज भिक्षु की 19 वीं पुण्यतिथि पर चून्दावन के गांधी मार्ग स्थित श्री गीता आश्रम में विभिन्न धार्मिक आयोजन हुए। इस दौरान महंत, संत व धर्मचार्यों ने आध्यात्म चिंतन के साथ महाराजश्री को नमन कर भावांजलि अर्पित की। वहीं समाजसेवियों ने भी समाज और राष्ट्र हित में संत गीतानंद जी महाराज द्वारा किए गये कार्यों को याद कर उनसे प्रेरणा लेने पर जोर दिया। महामंडलेश्वर डा.स्वामी अवशेषानंद महाराज की अध्यक्षता में आयोजित विरट श्रद्धांजलि सभा में महामंडलेश्वर गोविंदानंद तीर्थ महाराज ने कहा कि महाराजश्री की भक्ति के साथ-साथ सेवा व विशेष रूचि थी। उन्होंने देश में किसी तरह की आपदा आनी हो या फिर सीमा पर युद्ध हो हर समय अपने सरल हृदय का दर्शन करते हुए पीडित मानवता की सेवा में कोई कसर नहीं छोड़ी। एनयूजेआई के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष व बज्र प्रेस क्लब के

संचालन रामजीवन शर्मा द्वारा किया गया। श्रद्धांजलि सभा के पश्चात संतो, महन्तों, महामंडलेश्वरों का विशेष भण्डारा हुआ। कार्यक्रम महामंडलेश्वर नवलगिरी महाराज, बलराम बाबा, सुरेशानंद महाराज, हरिबोल बाबा, बिहारी लाल वशिष्ठ, राधेचाल पाठक डॉ. विनोद बनर्जी, पाण्डे राधाकृष्ण पाठक, वरिष्ठ पत्रकार अनंत स्वरूप वाजपेयी देशभक्त, अनूप शर्मा, कैलाशचंद्र महाराज, अमरिका से आये पं. सुनील, शांति, शांता, अनिता, कमीनी, राधाकृष्णा, देविता, गोपाल चतुर्वेदी, राजकुमार तोमर, डॉ. विवेक प्रिय आर्य आदि मौजूद रहे।

एके शर्मा ने लॉन्च किया कंज्यूमर एप

एनई रेलवे मजदूर यूनियन की कार्यकारिणी बैठक संपन्न

अवधनामा संवाददाता



लखनऊ। बिजली उपभोक्ताओं को अब बिल का इंतजार नहीं करना पड़ेगा। वे खुद ही बिल निकाल सकेंगे और समय पर जमा कर सकेंगे। यह संभव होगा उत्तर प्रदेश पावर कॉर्पोरेशन की वेबसाइट पर दिए गए लिंक और विभाग के कंज्यूमर एप से। रविवार को ऊर्जा मंत्री एके शर्मा ने फ्रीड हॉस्टल में इस एप और वेबसाइट को लॉन्च किया।

अब उपभोक्ता खुद निकाल सकेंगे अपना बिजली बिल

के अध्यक्ष डा अशीष कुमार गोयल ने बताया कि नई तकनीक से युक्त ट्रस्ट बिलिंग को सुविधा से 3.28 करोड़ उपभोक्तों को सही समय पर आसानी से बिल मिल सकेगा। बिल कलेक्शन के अन्य विकल्पों के प्रयोग की भी योजना पर कार्य हो रहा है। इसके तहत विभिन्न बैंकों, जनसेवा केन्द्रों, निजी संस्थानों का भी सहयोग लिया जाएगा।

जाकर सेल्फ बिल जनरेशन को क्लिक व लॉगिन कर रजिस्टर्ड करना होगा और इसमें अपने विद्युत कनेक्शन के खाता संबंधी विवरण को दर्ज कर वर्तमान मीटर रीडिंग के साथ पिछले महीने की डिमांड रीडिंग को भी दर्ज करना होगा। अन्य विकल्प के रूप में मोबाइल में प्ले स्टोर से यूपीपीसीएल कंज्यूमर एप को डाउनलोड कर लॉगिन करना होगा। यह मोबाइल एप्लिकेशन उपभोक्ताओं की सेवाओं के लिए नई बनाई गई है। इस पर लॉगिन के बाद सेल्फ बिल जनरेशन का विकल्प मिलेगा। इस तकनीक को अपनाने के बाद 24 से 48 घंटे में उपभोक्ता का बिल जनरेट हो जाएगा।

अवधनामा संवाददाता

लखनऊ। एन ई रेलवे मजदूर यूनियन की कार्यकारिणी बैठक एशबाग कार्यालय में संपन्न हुई बैठक में मोहम्मद नसीम को सर्वसम्मति से एन ई रेलवे मजदूर यूनियन का मंडल मिडिया प्रभारी चुना गया। चुने जाने के बाद मोहम्मद नसीम ने बताया की लखनऊ की प्रिंट मिडिया हमारे रेल

कर्मचारियों की समस्या को लगातार उठाती, जो सराहनीय है हम लखनऊ प्रिंट मिडिया के आभारी हैं, और आगे हम और हमारी यूनियन लखनऊ प्रिंट से मधुर संबंध बने रहे और कर्मचारियों की समस्याओं को ऐसे ही प्रखरता से उठाती रहे, इस दिशा में कार्य करेंगे, इस अवसर पर मंडल मंत्री आर. एन. गर्ग ने मोहम्मद नसीम को माला पहना कर सम्मानित किया, और मिडई बाट कर

अपनी खुशी दिखाई। इस अवसर पर, शाखा मंत्री सफदर हुसैन, सेक्शनल इंचार्ज भानू प्रताप सिंह, ए.ए. सिद्दीकी, नसीम अख्तर, अरविन्द वर्मा, चंदन यादव, अनिल कुमार, भईया लाल, सरोज कुमार, सर्वेश कुमार रंजीत कुमार, अजय प्रजापति, अशाफाक अहमद, अभिजीत कुमार, गौतम यादव, तौकीर अहमद, बनवारी प्रजापति आदि लोग उपस्थित रहे।

स्वर्णज्योति आई हॉस्पिटल, अलीगंज शाखा में डायबीटिक रेटिनोपैथी स्क्रीनिंग कैम्प का आयोजन

अवधनामा संवाददाता



लखनऊ। स्वर्णज्योति आई हॉस्पिटल ने अपने अलीगंज शाखा में एक डायबीटिक रेटिनोपैथी स्क्रीनिंग कैम्प का आयोजन किया, जिसमें 131 डैबेटिक रोगियों की रेटिना की जांच की गई।

इस कैम्प का मुख्य उद्देश्य डायबीटिक रेटिनोपैथी के संकेतों की पहचान करना और समय रहते उपचार शुरू करना था। चिकित्सकों के पैनल द्वारा 131 रोगियों की रेटिना की जांच की और उनके ब्लड शुगर स्तर की जांच भी की गई। इस परिणामस्वरूप, 38 रोगियों में डायबीटिक रेटिनोपैथी का पता चला। इन रोगियों के लिए आगे के उपचार जिम्मा भी स्वर्णज्योति आई हॉस्पिटल

उठाया। डॉ. एन के मिश्रा, डॉ. दिवा कांत मिश्रा, डॉ. पोषुप मिश्रा, डॉ. नीतिका पांडेय और डॉ. दीप्ति वाही शिविर के दौरान रोगियों की जांच के लिए मौजूद थे। डॉ. दिवा कांत मिश्रा (रेटीना विशेषज्ञ) ने कहा, यह स्क्रीनिंग शिविर एक सफल पहल है जिससे हमने समुचित संख्या में लोगों की रेटिना की जांच करके उन्हें सही समय पर उपचार की सीधी योजना

बनाने में मदद की है। स्वर्णज्योति आई हॉस्पिटल की ओर से आयोजित किए गए इस कैम्प के माध्यम से हम आगे भी ऐसे समुदाय सेवा कार्यों को बढ़ावा देने का संकल्प करते हैं।

स्वर्णज्योति आई हॉस्पिटल ने शिविर का आयोजन करके समुदाय के सदस्यों को अच्छे स्वास्थ्य की दिशा में एक कदम आगे बढ़ने के लिए अपनी सामाजिक प्रतिबद्धता को दिखाया है।

द एमएसजी फाउंडेशन की तरफ से वर्चुअल हेल्थ कैम्प का आयोजन



लखनऊ अवधनामा संवाददाता। द एमएसजी फाउंडेशन ने जयपुरिया के पास गरीब जुग्गी झोपड़ी में वर्चुअल हेल्थ कैम्प का आयोजन किया। इस मेडिकल कैम्प में एमबीबीएस एमडी पीडियाट्रिक (डॉ. मुजफ्फर हॉस्पिटल) की डॉक्टर सादिया मंसूर ने लोगों को ऑनलाइन देखा और दवाई बताई यह दवाई जो डॉक्टर सादिया मंसूर ने बताई द एमएसजी फाउंडेशन की तरफ से लोगों को दी गई। इस मेडिकल कैम्प में तकरीबन 25 लोगों को देखा गया और उन्हें दवाई दी गई। इस मेडिकल कैम्प में समाज के कई प्रतिष्ठित लोग मौजूद रहे और डॉ. एमन भी मौजूद रहीं। वहीं द एमएसजी फाउंडेशन की तरफ से फाउंडेशन के संस्थापक मोहम्मद सादिक, फाउंडेशन के अध्यक्ष मोहम्मद आलम, फाउंडेशन के उपाध्यक्ष शुजा अब्बास, सदफ इकबाल, जफर इकबाल, आबिद मौजूद रहे।

शहानवाज कादरी ने सविधान पर खतरे एवं संशोधनों के जरिए सविधान की मूल आत्मा से छेड़छाड़ की आशंका का खतरा भ्रम खंड

अवधनामा संवाददाता

लखनऊ। सीमांत गांधी सोशल वेलफेयर ट्रस्ट की तरफ से सविधान दिवस पर यूपी प्रेस क्लब में संगोष्ठी का आयोजन किया गया ट्रस्ट के अध्यक्ष सैयद बिलाल नूरानी की अध्यक्षता में वक्ताओं ने सविधान की प्रस्तावना में वर्णित बराबरी और अभिव्यक्ति की आजादी की रक्षा के लिए संकल्प लिया प्रोग्राम की शुरुआत अजरा मुवीन के द्वारा सविधान की प्रस्तावना पढ़कर की गई विषय पर चर्चा करते हुए इतिहासकार और समाजवादी चिंतक

शहानवाज कादरी ने सविधान पर खतरे एवं संशोधनों के जरिए सविधान की मूल आत्मा से छेड़छाड़ की आशंका का खतरा भ्रम खंड ने वक्ति लोकप्रियता के लिए राजनीतिक दलों द्वारा अपनाए जाने वाले कदमों के दुष्परिणामों के प्रति सचेत करते हुए समान विचार के लिए विचारों की एकता और संघर्ष पर बल दिया कार्यक्रम का संचालन श्री परवेज मलिकजादा ने किया ट्रस्ट की सचिव अजरा मुवीन ने धन्यवाद ज्ञापन किया तथा ट्रस्ट की भविष्य की योजनाओं पर प्रकाश डाला

देते हुए भविष्य में धार्मिक कट्टरता के माध्यम से सविधान से छेड़छाड़ की आशंका का खतरा भ्रम खंड ने वक्ति लोकप्रियता के लिए राजनीतिक दलों द्वारा अपनाए जाने वाले कदमों के दुष्परिणामों के प्रति सचेत करते हुए समान विचार के लिए विचारों की एकता और संघर्ष पर बल दिया कार्यक्रम का संचालन श्री परवेज मलिकजादा ने किया ट्रस्ट की सचिव अजरा मुवीन ने धन्यवाद ज्ञापन किया तथा ट्रस्ट की भविष्य की योजनाओं पर प्रकाश डाला

बड्स एंड ब्लॉसम स्कूल में कला प्रदर्शनी का आयोजन

अवधनामा संवाददाता



लखनऊ। बाला कदर रोड स्थित बड्स एंड ब्लॉसम स्कूल में वेस्ट मटेरियल से बनी वस्तुओं की प्रदर्शनी लगाई गई। जिसमें नर्सरी से लेकर कक्षा 8 तक के छात्र-छात्राओं ने स्वयं और अपने टीचर्स, अभिभावकों की मदद से वेस्ट मटेरियल से बनी हुई वस्तुओं को मनमोहक मॉडल के रूप में प्रस्तुत किया।

मॉडलों में चंद्रयान, ग्लोबल वार्मिंग, लेयर ऑफ अर्थ, लखनऊ रेलवे जंक्शन, कंदील, जूट बर्क आदि विशेष रूप से दर्शनीय रहे। छोटे बच्चों ने तितली, गाजर, पशु-पक्षी और फल-फूलों के भी छोटे-छोटे क्राफ्ट मॉडल बनाए। रोलेली भी दर्शकों के आकर्षण का केंद्र रहीं। इस क्राफ्ट प्रदर्शनी का उद्घाटन संयुक्त रूप से विद्यालय की प्रधानाचार्या शिंपा घोषाल और समाजसेवी अब्दुल वहिद ने किया इस अवसर पर प्रधानाचार्या शिंपा

घोषाल ने अपने संबोधन में कहा कि बच्चे देश का भविष्य होते हैं इनका उत्पादकत्व बहुत जरूरी है यही बच्चे जो आज एक छोटे से स्कूल में अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन कर रहे हैं चली आई.ए.एस., आई.पी.एस., डॉक्टर, इंजीनियर, वैज्ञानिक के रूप में भविष्य में देश के विकास में अपना सहयोग दें। उन्होंने कहा कि 25 से अधिक वर्षों से हर वर्ष हम लगातार यह प्रदर्शनी लगाते रहते हैं, इस प्रदर्शनी की तैयारी में बच्चों के साथ-साथ स्कूल का स्टाफ और बच्चों के

अभिभावकों की भी सराहनीय भूमिका रहती है। बहुत कम समय में इन सबने बहुत अच्छी तैयारी की है जिसको देखकर लोगो ने बड़ी प्रशंसा की है। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में मौजूद समाजसेवी अब्दुल वहिद ने बच्चों के उज्ज्वल भविष्य हेतु शुभकामना दी और स्कूल के पूरे स्टाफ को सफल आयोजन के लिए मुबारकबाद पेश की। इस आयोजन की सफलता में रंजिया वेगम, नीलम, इशरत जाही, क्रिस्टीना, जेहद, मानसी गुरानानी,

जनजातीय समुदाय द्वारा उपयोग की जाने वाली औषधियां प्रस्तुत कीं

अवधनामा संवाददाता



शालिनी चंद्रा, संगीता गुप्ता, मिस्बाह, नाजिया, नीरज गुप्ता, रेहाना, पूजा बत्रा, फरजाना, उस्मा आदि टीचर्स का सराहनीय योगदान रहा है। स्कूल के मैनेजर सर्वजीत सिंह ने भी बच्चों और स्कूल स्टाफ की बहुत प्रशंसा की। नर्सरी के आर्टिस्ट सोनकर के. जी. फस्ट की शांवी को, क्लास फोर्थ के श्रेयांस को उनके मॉडल के लिये प्रथम पुरस्कार दिया गया। क्लास 6 के शौर्य, सुमित, आथान अली को स्टोन एज, विंड मील मॉडल हेतु और क्लास 8 के वैष्णवी, परी, अंकित, ऐनी, प्रखर को उनके मॉडल ग्लोबल वार्मिंग, चंद्रयान को प्रथम पुरस्कार दिया गया। स्कूल परिसर में विद्यालय के टीचर्स और बच्चों के अभिभावकों ने स्वादिष्ट व्यंजनों के स्टाल्स भी लगाये थे, अये हुये अतिथियों ने क्राफ्ट प्रदर्शनी देखने के बाद इन स्टाल्स पर अपनी मनपसन्द चीजों का आनंद लिया और खाने की प्रशंसा की।

लखनऊ। लखनऊ के सरोजिनी नगर स्थित नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ फार्मास्युटिकल एजुकेशन एंड रिसर्च (नाईए), रायबरेली के ट्रिजिट कैम्पस में जनजातीय गौरव दिवस के अंतर्गत सप्ताह भर चले समारोह में कई कार्यक्रम आयोजित किये गए। संस्थान के छात्र-छात्राओं द्वारा जनजातीय समुदाय द्वारा उपयोग किये जाने वाले औषधीय पौधे और औषधियों की प्रस्तुति दी गई। विशेषकर उत्तरी भारत के आदिवासी क्षेत्रों में इस्तेमाल होने वाली औषधियों पर प्रस्तुति देकर एम.एस. फार्म (रैग्युलेटरी टॉक्सिकॉलजी) की स्टूडेंट प्राज्ञका चुमे ने इस प्रतियोगिता में प्रथम पुरस्कार प्राप्त किया। समारोह के तहत 'आदिवासी स्वतंत्रता सेनानियों' विषय पर भाषण प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इसमें एम.एस. फार्म (बायोटेक्नॉलजी) की स्टूडेंट दीपाली डोंगरे ने आदिवासी क्रांतिकारी बाबुराव शेडमाके के जीवन संघर्ष पर प्रस्तुति देकर प्रथम पुरस्कार प्राप्त किया। इसके साथ ही पोस्टर प्रतियोगिता के तहत विद्यार्थियों ने आदिवासी समुदाय के बलिदान एवं जीवनशैली को प्रदर्शित किया।

लखनऊ। उत्तर प्रदेश विधान सभा के अध्यक्ष सतीश महाना जी ने गुरु नानक जयन्ती, कार्तिक पूर्णिमा व देव दीपावली पर प्रदेशवासियों को हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं दीं हैं। अध्यक्ष, विधान सभा ने अपने संबोधन में कहा है कि गुरु नानक जी बचपन से ही आध्यात्मिक व ज्ञानशील थे। गुरु नानक जी के बचपन के किस्से आज भी प्रासंगिक हैं। उन्होंने कहा कि देव दीपावली काशी की पवित्र भूमि सहित देश-विदेश में भी मनाये जा रहे हैं। श्री महाना ने बाबा श्री विश्वनाथ जी से प्रार्थना की है कि वह समस्त जनमानस को सुख-समृद्धि एवं आरोग्यता प्रदान करें।



सतीश महाना ने शुभकामनाएं दीं अवधनामा संवाददाता

'अरुणोदय' में दिखे संस्कृति के विविध रंग

अवधनामा संवाददाता



संगीत का जो जादू चढ़, वह ऑर्केस्ट्रा, पंचभूत, भजन, लावनी नृत्य एवं कव्वाली तक बराबर कायम रहा। लोहारों के इन्द्रधनुष की सुंदर प्रस्तुति ने सबका मन मोह लिया। लघु नाटक 'महान योगी' को दर्शकों के द्वारा खूब सराहना मिली। सांस्कृतिक प्रस्तुतियों के क्रम में 'स्वर्णम लक्ष्य' के साथ संस्कृति के अनेक रंग दिखाई दिए। मुख्य अतिथि ने अपने संबोधन में कहा कि महर्षि जी के दिव्य आशीर्वाद एवं प्रेरणा से चेतना आधारित शिक्षा प्राप्त करने वाले यहाँ के सभी छात्र भाग्यशाली हैं। महर्षि जी के आदर्शों पर चलकर ही विश्व शांति स्थापित की जा सकती है। डॉ० नीरज बोरा ने हजारों की संख्या में उपस्थित लोगों से कहा कि आज महर्षि विद्या मंदिर जैसे संस्थान में दी जाने वाली शिक्षा की प्रासंगिकता और बढ़ती जा रही है। महर्षि संस्थान के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री अजय प्रकाश श्रीवास्तव जी ने विद्यालय की उत्तरोत्तर हो रही प्रगति की सराहना की।

संगीत का जो जादू चढ़, वह ऑर्केस्ट्रा, पंचभूत, भजन, लावनी नृत्य एवं कव्वाली तक बराबर कायम रहा। लोहारों के इन्द्रधनुष की सुंदर प्रस्तुति ने सबका मन मोह लिया। लघु नाटक 'महान योगी' को दर्शकों के द्वारा खूब सराहना मिली। सांस्कृतिक प्रस्तुतियों के क्रम में 'स्वर्णम लक्ष्य' के साथ संस्कृति के अनेक रंग दिखाई दिए। मुख्य अतिथि ने अपने संबोधन में कहा कि महर्षि जी के दिव्य आशीर्वाद एवं प्रेरणा से चेतना आधारित शिक्षा प्राप्त करने वाले यहाँ के सभी छात्र भाग्यशाली हैं। महर्षि जी के आदर्शों पर चलकर ही विश्व शांति स्थापित की जा सकती है। डॉ० नीरज बोरा ने हजारों की संख्या में उपस्थित लोगों से कहा कि आज महर्षि विद्या मंदिर जैसे संस्थान में दी जाने वाली शिक्षा की प्रासंगिकता और बढ़ती जा रही है। महर्षि संस्थान के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री अजय प्रकाश श्रीवास्तव जी ने विद्यालय की उत्तरोत्तर हो रही प्रगति की सराहना की।

कार्यालय नगर पंचायत डलमऊ, जनपद-रायबरेली कार्तिक पूर्णिमा/डलमऊ महोत्सव 2023 के शुभ अवसर पर नगर पंचायत डलमऊ जनपद-रायबरेली की ओर से समस्त नगरवासियों को हार्दिक बधाई

सभी सम्मानित नगरवासियों से अपील की जाती है-

01. यह नगर आपका है कृपया इसे स्वच्छ बनाये रखने में सहयोग करें।
02. "माँ गंगा" को स्वच्छ रखें इसमें किसी प्रकार का विसर्जन व कूड़ा करकट न फेंके नगमि गंगे योजना को सफल बनाये।
03. "स्वच्छ भारत मिशन" को सफल बनाये एवं सार्वजनिक व सामुदायिक शौचालय का प्रयोग करें।
04. जल ही जीवन है उसका दुरुपयोग न करें। रेनवाटर हार्वैस्टिंग सिस्टम अपनाने।
05. समस्त करो की अदायगी समय से करें।
06. सार्वजनिक जगह नाली, नाला पार्क आदि पर अतिक्रमण न करें।
07. जन्म-मृत्यु का पंजीकरण समय से करावें।
08. प्लास्टिक पॉलीथीन का प्रयोग न करें।
09. अपने पालतू जानवरों को खुला न छोड़ें।

पत्रांक :- मेमो/अधि.अधि./न.पं.डल./2023-24 दिनांक : 25.11.2023

निवेदक- श्री शोहराब अली (लिपिक), श्री सतीश जायसवाल एवं समस्त कर्मचारीगण।

सभासद : शिवबक्श सोनकर, राजवती, ऋषभ मिश्रा, विनोद निषाद, देवनन्दनी यादव, विनीत जायसवाल, रेशमा बानो, मो. शकील अहमद सोनम यादव, सुनीता जायसवाल एवं समस्त कर्मचारीगण नगर पंचायत डलमऊ